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V Uherském Hradišti, 27. března 2025

[bookmark: _Hlk182817246]Slovácké muzeum vzdá výstavou poctu fotografovi Ladislavu Chvalkovskému 
Čtvrtek 3. dubna v 17 hodin – datum, kdy bude v hlavní budově muzea Slováckého muzea ve Smetanových sadech zahájena výstava s názvem Z ateliéru Ladislava Chvalkovského. 
Představí dosud neprezentovanou autorskou tvorbu dlouholetého fotografa Slováckého muzea Ladislava Chvalkovského (1954–2022). Návštěvníci dostanou možnost obdivovat jeho originální klasické fotografie – ruční zvětšeniny a digitální tisky, které zachycují především motivy lesa a přírody. Chvalkovský, jehož život byl spojen s regionem Slovácka, se ve své tvorbě soustředil na práci se světlem a zachycení jedinečnosti přírodních scenérií. S hlubokým zaujetím komponoval své snímky v různých ročních obdobích, kdy často vyčkával na dokonalé světelné podmínky. V jeho díle se odráží soulad s přírodou i cit pro jedinečnost okamžiku. Součástí výstavy bude také rozsáhlá sbírka středoformátových a velkoformátových fotoaparátů, zvětšovacích přístrojů a další techniky z průběhu 20. století, kterou během své dlouhé profesionální dráhy nashromáždil. 
[bookmark: _GoBack]„Výstava bude poctou člověku, který zasvětil svůj život fotografii. Jeho odkaz zůstává živý nejen v jeho snímcích, ale také ve vzpomínkách všech, kteří jej znali. Návštěvníkům nabídneme možnost objevit fascinující svět lesního společenství pohledem výjimečného fotografa, který hledal krásu i tam, kde ji mnozí neviděli,“ říká autor výstavy Mgr. Tomáš Chrástek.
Výstava realizována ve spolupráci s městem Kunovice potrvá do 22. června 2025.
Ladislav Chvalkovský (16.8.1954 Ostrava-Zábřeh – 16.11.2022 Kunovice) stál v roce 1992 spolu s Petrem Titzem u zrodu oboru fotografie na Střední uměleckoprůmyslové škole v Uherském Hradišti, na škole pak v letech 1992-1996 zastával post učitele technické fotografie. Ve Slováckém muzeum působil jako fotograf v letech 1977–2020. Publikoval fotografie regionu, dokumentaci událostí v regionálních sdělovacích prostředcích, ve společenskovědním časopise Slovácko a v mnoha dalších publikacích. Byl členem Slováckého aeroklubu Kunovice, létal na bezmotorových letadlech (kluzácích a větroních). 

Bližší informace k výstavě:
Mgr. Tomáš Chrástek 
+420 734 282 496
tomas.chrastek@slovackemuzeum.cz
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